

Вирівняйте залеглу і відновляйте свою передплату на "У. Р. В".

ПАМ'ЯТАЙТЕ, ЩО КОЖНИЙ ЗАДОВЖЕНИЙ ВАМИ СВОЇМ ГАЗЕТИ ЦЕНТ СПИНАЄ ЇЇ РОЗВИТОК І СПРИЧИНАЄ ВЕЛИКІ ТРУДНОСТІ ЇЇ ІСНУВАННЯ!

ТРЕБА ПОВЕСТИ ОСВІДОМЛЯЮЧУ КАМПАНІЮ МІЖ ФРАНЦУЗЬКИМИ РОБІТНИКАМИ В КАНАДІ

Кристал Фолс, Онт.
 Класова свідомість між французькими робітниками в Канаді стоїть на дуже низькому рівні. Майже всі вони знаходяться під впливом попів, яких в Канаді не купити, і оті вони годують їх байками про створення світу та про те, як повстали ріжні нації.

Коли я вичитав в пресі, що влади арештували редактора французької комуністичної газети, то мені зараз прийшло на думку, що в цю справу вмішались французькі попи, які дуже вильнують, щоб визвольний робітничий рух не "заразив" французьких робітників в Канаді, бо не відбилось б на попівських кишнях.

В пошукуванні за працею робітників багато французьких робітників, які чорно бідують, бо не мають праці. Коли я захопив з ними в дискусію про територіальну капіталістичну кризу і стверджував, що вони відповідали мені, що так хоче бог. Говорили мені також, що бог хо-

тів самий, щоб на світі було багато ріжних націй і щоб кожна нація старалася перевищити іншу. Як би бог не хотів був мати багато націй, то він не помішав би був людям язика при будівлянні вавилонської вежі.

Багато ще інших релігійних байок оповідали мені оті французькі робітники і я переконався, що треба дожити великих дусиль, щоб вирвати їх з під впливу попів і справити на правильний шлях класової боротьби.

На мою думку не можна чіпляти на великий успіх класової боротьби в Канаді, коли французькі робітники остануться надалі під великим впливом попів. Треба, щоб революційні робітничі організації в Канаді взяли до уваги, але для робітничого руху конечної праці між французькими робітниками в Канаді і повели між ними велику освітлюючу кампанію. Без цього трудно буде зробити успіх на полі визвольного руху працюючих мас в Канаді.

I. M.

ЖЕРТВИ КАПІТАЛІСТИЧНОГО ВИЗИСКУ

Ленсдан, Онт.
 Як той трамвай переїжджає в Канаді за роботою з місця на місце і віде не можна здобати праці, щоб заробити хоч на яке таке життя.

Отак по довгій мандрівці заїхав я до Квінстон, Онт., маючи тільки десять центів в кишені. На шість стринув і свого крапача, який дав мені два долари на харчі. Тому, що мій знайомий працював на скотрі генту, то я пішов з ним на той генк питати за роботою. Коли снігав боса, то відповідь була коротка і ясна — нема роботи.

Прийшла ніч і щоб не трапити тих пару центів на спання, я пішов до того генку і там переслав в гарі. Так я ходив через три дні і нарешті дістав роботу на сему генку, на якому виробив всего два тижні і роботу закінчено.

На сему генку робили самі іммігранти і то переважно словаки, а решта українці. Від них довівся я, що кождий з них муєть іти з босами, щоб зазриматися при роботі. Робити мали робітнику 10 годин, але кожного дня робили по 11 годин. Зразу я думав, що це овертайм, але коли я спитав, скільки дістають за овертайм, то мене висміяли, що ніякої платні нема за овертайм, а так вони роблять по 11 годин від коли

стали до роботи, а платню мають за 10 годин.

Рано до роботи возять робітників в той спосіб, що наперед їде одна мотор кара, а до неї начіпляю кілька пушкар, а з-заду друга мотор кара і так без жадного зауваження возуть робітників, як худобу.

В середу, 10 вересня сталося нещастя. Коли їхали отак до роботи, то одна пушка відчепилася, а робітники попадали на тайну. Задня мотор кара піхала другі кари, бо так моментально не можна було її спинити і трьох українських робітників, а один словацький віднесли тяжкі рани, від чого вже два українські робітники вмерли, а останніх двоє осталося ще прижиттєво, але вигляд на їхнє одужання нема.

З цього я роблю один висновок, а це те, що де нема організації, то панські нагаїчі отак везуть будуть поводитися з бідними робітниками. Робітники будуть робити по 11 годин денно, а платню будуть брати за 10 годин. Іх будуть возити до роботи так, як панам буде виходити ліпше, не зважаючи на те, що може статися каліцтво, бо їм це ходить о життя робітника, а о зиски. Тільки організованим способом шліпшимо свої життєві обставини.

V. Поврозник.

НА ДОПОМОГУ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В МЕРКОЛ, АЛТА.

Кенора, Онт.
 Українські робітничі організації в Кенорі скликали масовий мітинг на 7 вересня в справі допомоги страйкуючим майнерам в Меркол, Алта.

Голова мітінгу тов. Периский відкрив і повесив коротко в якій справі скликано мітинг, а опісля покликвав до слова тов. Велебницького.

Промовець досить широко і емліо описував боротьбу робітників з капіталом в цілому світі за відком Рад Союзу. Капіталізм при теберішній раціоналізації, експандісмі і безробітті в складний спосіб визискує працюючу класу і на цей визискує працюючі реагують масовими страйками.

Снімнув про сегорічні страйки, що вже відбулись і зараз відбуваються по всіх капіталістичних країнах, де багато поділось робітничої крові, як також зараз країці робітники

томляються в буржуазних тюрмах. Згадав про головні селянські страйки на Західній Україні, яких перше не було так помітно. Дальше промовець зупинився над теберішню економічною кризою, яка огорнула всі капіталістичні країни і спричинила мільйонний зріст безробіття, що одиникий вихід з цього для працюючої класи є повалення капіталістичного ладу і встановлення радиської влади.

Відтак промовець перейшов до Рад Союзу, де цілковита відсутність страйків, бо як робітників і селянини править державою, то в такім разі проти кого він буде страйкувати. В Рад Союзі нема безробіття, а як і є мале число до безробітні там дістають повне отримання від своєї держави, а в капіталістичних країнах безробітні, їхні жінки і діти примірають з голоду і холоду.

ВАША ДОПОМОГА ЦЕ ОДИНОКА ЇХ НАДІЯ!

СПІШІТЬ З ДОПОМОГОЮ СТРАЙКУЮЧИМ МАЙНЕРАМ В АЛБЕРТІ!

Чарс Старс, секретар Майн Воркерс Юніон оф Кената і Страйкового Допомогового Комітету в Меркол пише:

...викидання робітників з помешкань далі продовжується, страйк поширюється.
 "Ми муємо виграти цей страйк. Ми муємо дати охорону братам, яких чекає фальшива судова розправа. Ми муємо боротися проти викидання робітників з помешкань".
 "...ми муємо зробити цю канадійську юнію солідною від моря до моря".

ЧИ ВИ ЖЕРТВУВАЛИ ВЖЕ ЩО? ЧИ ВАША ОРГАНІЗАЦІЯ ЖЕРТВУВАЛА?... ХТО ЖЕРТВУВАВ, ХАЙ ЖЕРТВУЄ ЗНОВУ. ХТО НЕ ЖЕРТВУВАВ, ПОВИНЕН ЖЕРТВУВАТИ ШЕ НИНІ!

Спішіть з допомогою впрост до:
THE WESTERN AREA COMMITTEE W.I.E.
 c/o J. Hladun 418—1st Ave., N.E. Calgary, Alta.
 Станьте активним працівником Міжнародної Робітничої Допомоги.

Name

Address

City

Amount \$.....

На прикінці тов. промовець висвітлив боротьбу майнерів в Меркол, котрі вже третій місяць стоять завязані на страйку і борються за ліпші умовини праці і за визнання юні "Майн Воркерс Юніон оф Кената".

Майновласники викинули їх камінь, їхні родини терять голод і холд, вони потребують негайної допомоги і впершу чергу, ми як організовані робітники, повинні прийти з допомогою і підтримати морально і матеріально. Їхня подібна це частинка подібні цілого робітництва в Канаді, тому не дивіться на загальну економічну кризу, ми робітники Канади повинні жертвувати після своєї змоги і допомогти майнерам виграти страйк. На зазив промовця зложено на страйкуючих \$19.35.

Слід агадати, як на нашу маду місцевість і на невеличке число присутних на мітінгу, а тих частина цілком не робить а декотрі частинно, це досить шедра жертва, що належиться признання і подяка всім жертводавцям.

Слідуючі товариші і товаришці зложили свої жертви на страйкуючих майнерів: К. Царук \$1.25; по \$1.00: І. Веліченко, М. Велібницький, А. Балко, В. Пекарчук, В. Дирда, В. Петручик, І. Шеленук, І. Мостов, І. Маруляк, Ф. Кондрат, т-ка Ені Франчук; по 50 ц.: М. Мостовчук, А. Периский; В. Бедварчук, І. Здріль, Г. Чорній, І. Петруняк, І. Гріб, І. Табачнюк, А. Червак, Е. Міцута, Т. Бригтайло, І. Шевчук, т-ка Марія Периська; по 25 ц.: С. Лукіячук і т-ка Е. К. (маленька товаришка) Надя Лукіячук 10 ц.

Гроші виславо на руки страйкового комітету в Келгарі.
 РЗТ/кпр.

ЩО БУДЕ З БЕЗРОБІТНИМИ В ЗИМІ?

Монтреал, Кве.
 Я працюю в Монтреалі, але заробітна плата, яку я получаю, заледве вистарчає мені на мізерне існування, бо не роблю зарплати, тільки пару днів пороблю і чекаю аж доки знову не трапиться робота.

Робив я цього літа ріжні роботи, які лише траплялися, але віде не робив довго, бо казали боси, що не можуть дати сталой праці. Але я чуюся щасливим від тих тисяч робітників, які майже цілком не робили цього року і які не мають що їсти і не мають платню, а в зимі прийде парках та примірати з голоду. Скінчилося літо, настає зима осінь, а за нею і зима прийде. Тоді ці робітники де будуть мислити спати в парку. Де вони підуть, що з ними зробити буржуазія, це питання, яке покищо остає невроз'язаним. Однак можна сказати наперед, що не дуже до буржуазія буде клопотатися голодними робітниками в зими. Вона має поліцію, що вмє нагодувати безробітних палками.

І коли глинець на прекрасній буржуазній резиденції в Монтреалі і подумав собі, що не в одній з тих просторих резид-

денцій мешкає дві або три особи, а місяця в них є на десять осіб найменше і припадає собі оті тисячі безробітних робітників, які не мають де голови приклонити, тоді бачини вишійню капіталістичну систему в цілій її наготі. Тоді бачини потребу боротися проти вишійного ладу, рознести його на шматинки і занести такий лад, де кождий працював би чесно і мав забезпечення свого життя.

Буржуазія гаєти в цім місясті потіпають безробітних, що скоро тут отворяться великі роботи і безробіттю прийде кінець. Але таку буржуазну шкрабанину треба брати з резервом, бо чого то нам не писали ціле літо всі панські газети, як то вони тіншали нас, що "добробут" ось на розі вулиці і проситься до нас в хату.

Такою писаниною буржуазія старается замилити робітників очі, щоб вони сиділи тихо, не організувалися в бовні робітничі юні, не домагалися праці або повного утримання, бо роботи буде досить, тільки треба ще кілька днів почекати.

Робітники муєть знати, що коли не було праці в літі, то не буде її в зими. Прийдеться їм

голодувати і морозитися, якщо вони завчасу не подбають, щоб створити спільну організацію безробітних, яка поставила б надходячої зими домагання до буржуазії і не відступила від них, доки вони не будуть сповнені, доки кождий безробітний не дістане відповідних харчів і місця до спавня. Не може буржуазія дати праці, хай дає робітникам і їхнім фаміліям повне утримання. Це не вина робітників, що нема праці, вони хочуть працювати, а коли нема праці, то вони хочуть, щоб буржуазія віддала трохи своїх зисків на безробітних.

Я працював в одного контрактора около два місяці. Працювали в нього переважно французькі робітники, які робили все, що бос хотів. А він хотів того, щоб кождий робітник віддав йому кожного тижня один день праці. Так оті французькі робітники і робили, але я не хотів ніяк працювати один день на тижде для користи боса, і оті мій бос не записав мені один день праці в однім тижні, а другий день в другім тижні. Я зачав впоминатися за цими двома днями праці і він відповів мені, що "пофіксует" це на другий день.

Минуло кілька днів і бос забув "пофіксувати". Я тоді пригадав йому це, а він негайно казав виплатити мені "тайм". Коли я запитав його чому він не робить, то отримав відповідь, що я дуже мудрий і він таких мудрих робітників не потребує.

Як би так ті робітники, що працювали в цього боса, були організовані, то він не вправив би з роботи робітника за тільки, що не хотів йому дати хабара. Але тому, що зараз в Канаді є велике безробіття, то панські нагаїчі використовують його в той спосіб, що продають роботу. І багато робітників купують собі в бовні роботу. Це не було б, як би ми всі були організовані в бовні юні, бо тоді бос муєв би з нами числитися. Бова робітничою організацією, де найкраще средство боротьби проти капіталістичних нагаїчів.

П. Б.

ПОДЯКА ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ РЗТ

Гиччак, Саск.

На оцім місяці бажаю зблизити щире подяку Головному Зарядові РЗТ за виплатення мені допомоги в сумі \$105 за час моєї слабости. Рівночасно дякую опікунам хорих, що часто відвідували мене в шпитаї.

Я переконався, що РЗТ є олімпією робітничою допомоговою організацією, яка совісно і по товаришськи допомагає своїм членам в часі нужди. Тисячі робітників переконалися про користь цієї організації, яка стала їм у великій пригоді підчас слабости. І тому ця організація росла і буде рости, бо вона є робітничою, вона є наша.

Я відзиваюся до всіх українських робітників і робітниць, щоб ставали членами РЗТ і збільшували ряди свідомих робітників. Бо ця організація не тільки що виплачує своїм членам і членкам напоуму в часі нужди, але старається повести їх правильним шляхом, себто шляхом класового освідлення.

Хай живе і розвивається РЗТ і продовжує свою корисну працю на добро українського робітництва і фермерства в Канаді!

Л. Томшицький.

Товариші! Відновляйте передплату на "Укр. Роб. Вісти"! Не забувайте про пресовий фонд наших часописів!

МАЛІ ДІТИ ЗНАЮТЬ ПРО ТЕ, ЧОГО НЕ ХОЧУТЬ ЗРОЗУМІТИ БАГАТО ДОРОСЛИХ

Форт Вільям, Онт.
 Іду я одного вечера вулицею, а в голові так і снуються думки про оті злидні, які робітники муєть зараз переживати через велике безробіття. Кожного дня капіталістична преса пише про отворення великих робіт в короткім часі, але це тільки панські штучки, щоб безробітного робітника годувати вічною надією, щоб він не битувався.

Дивлюся, під будинком сидить хлопчина років 7 або 8, а до нього говорить старший вже чоловік. Питає отой чоловік хлопчину, що робить тато, а хлопчина відповідає, що пішов ще рано шукати праці. Чоловік відповідає, що робити тяжко не треба і тато але робить, що вгається так дуже за роботою. Хай мама накупить мукки і мяса, напече і наварить, а тоді не треба робити. Очевидно, старший чоловік говорив до хлопчика жартом. Але хлопчина відповів йому, що тато робить мусить, бо ніхто не хоче дати задармо мяса і хліба. Тато дуриний не хоче, він шукає роботи, щоб заробити грошей, бо нема що їсти.

І такий маленький хлопчик, а вже знає, що тато мусить робити, бо інакше ніхто хліба не дасть. Говорив він тому, що не знає певно доводилось йому бути без хліба, бо тато не робив, а старик не хотів дати хліба на кредит.

Отворилися двері і на двір вийшла мати хлопчика та нагнала його до хати. Ми стали з нею говорити і сказали їй, що нам оповідав її хлопчик. Тоді вона оповідала нам про свої тяжкі обставини. Чоловік не працює вже від кількох місяців, шукає за працею і видає останній цент на трейні й стріткарі і нічого з того нема. За ренти нема чим заплатити, але вона зарандла цемю в той спосіб, що перебісну і робить порядок в будинку і власник рахує її де за ренти.

Оповідала нам, що прийхала з старого краю тому 4 місяці на-

зад, але ніколи не сподівалася, що в Канаді буде така біда. В Польщі зараз такеж велика біда, бо хоч є кусок поля, то ніяк з нього не вижнеш, бо податки дуже великі. Дорожжеча така страшна, що представити її не можна. Селянські продукти дуже впали, але за чоботи треба віддати чотири кірші пшениці. Сама вона полька, бо по українськи говорить не могла, дуже міншала українську мову а польською.

З хати вибігла маленька дівчина і кликала маму до хати, щоб дала їй щось їсти. Ми попрацювали з нею і пішли в свою дорогу.

По дорогі прийшло мені на думку, що наші "самостійники" в Канаді хочуть дуже "самостійно" України. Поляки мають "свою" державу, однак в ній державі польські робітники і селяне терплять такі самі злидні, як і українські. Бо то не їх Польща, то Польща французька, а якій польська буржуазія сповняє волю французьких імперіалістів.

Таке саме щастя дала б українським робітникам і селянам "самостійна" Україна. Українські патріоти, які завжди вірно виконували приписи капіталістів, які ніби то билися з ними мир, господарили б в отій "самостійній" Україні так само, як Пласудельський господарив в Польщі. Але школа, що мають оскібу, бо українські робітники та селяне на Радиській Україні дадуть порядну відсіч всім заїдам, які посягнуть вступити на радиську землю.

Ми муємо тут в Канаді боротися за своє існування, бо коли будемо сидіти тихо і слухати панських агентів, то померемо з голоду. Ми муємо вступити до бовних робітничих організацій, читати свою пресу, ставати членами організації безробітних і спільними силами домагатися від панів праці або такої плати, яка вистарчала б нам на людське життя.

Безробітний.

ВАША ДИТИНА ШЕ НЕ ЯВИЛАСЯ В УКР. РОБ. ДІТОЧІЙ ШКОЛІ У ВІННІПЕГУ?

Оце запитання ставить усім батькам-робітникам Вінніпегу місцевий Шкілком й Юншккола Шкілкова Управа. Навчання в УРДШколі вже почалося з 2 вересня й є зараз в повному ході. Шкілком розіслав звідомляючі письма про відкриття УРДШколи до усіх батьків, членів робітничо-фермерських організацій, одначе, далеко ще це всі вони зголосили своїх дітей до УРДШколи.

Не робіть зла власним своїм дітям, не тримайте їх вдома в той час, як дітвори трудящих Вінніпегу вже працює в УРДШколі. Підть вварі з вашою дитиною й зголосіть її в УРДШколу вже сьогодні.

Так само Шкілком й Юншкколура кличе усіх українських батьків з-поза наших організацій зголосити їхніх дітей до УРДШколи, а за навчання рідної мови й трудяще виховання отих дітей в УРДШколі запевнюють Шкілком й Юншкколура.

Шкілком й Юншкколура УРДШколи.

РОБІТНИКИ Й ФАРМЕРИ!

Підтримуйте тільки своє робітничо-фермерське Бюро, яке є заложене самими робітниками й фермерами виключно для полагоджування Ваших клопотливих справ.

Імігранти отримують всієї поради даром.

ІНФОРМАЦІОННЕ І ФІНАНСОВЕ БЮРО висилає гроші до старого краю і виплачує їх на останній почті

В АМЕРИКАНСЬКИХ ДОЛАРАХ,
 червничях, золотих або в леях. Гроші пересилаємо поштою або каблеграмою ДЕШЕВО, СКОРО, БЕЗПЕЧНО

Пишіть за табличкою переслано грошей або заходіть до нашого офісу на адресу:

INFORMATION AND FINANCIAL BUREAU
 600 Selkirk Avenue — Winnipeg, Man., Canada